

ЛЯНТОРСКАЯ НЕДЕЛЯ

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 7 (69), ФЕВРАЛЬ 2002 г.

Лянтор за неделю

Главным событием этой недели для многих из нас стало, без сомнения, открытие первых Олимпийских игр III-го тысячелетия. Девятого февраля 19 зимняя олимпиада стартовала в американском городе Солт-Лейк-Сити.

Даже если вы в душе не спортсмен церемонии открытия посмотреть стоило. Все было красиво и весьма патриотично. Впрочем, патриотизм американцам свойственен, чего, к сожалению, не всегда можно сказать о нас, россиянах.

Правда, в этот же день о патриотизме нам напомнил ансамбль песни и пляски Приволжско-Уральского военного округа. Концерт был посвящен Дню защитника Отечества и прошел при полном аншлаге в ДК "Нефтяник".

Кто знает, быть может, именно эти два события стали причиной практически полного отсутствия в этот день, 9-го февраля, каких либо правонарушений.

Между тем работники военного учета города городской администрации уже вторую неделю работают с документами по постановке на первоначальный воинский учет юношей 1985 года рождения. Всего лишь через год многим из них предстоит пополнить ряды солдат российской армии.

Вот уж кому действительно не помешают, а наоборот, помогут все те мероприятия, которые проходят во всех школах города в рамках месячника военно-патриотического воспитания. Для вас, будущие защитники Отечества, сподождались и классные часы, встречи с ветеранами и всевозможные спортивные состязания. Не отказывайтесь и от экскурсии в зал боевой славы городского этнографического музея. Экспозиции этого зала расскажут вам о воинской доблести ваших земляков.

12 февраля приверженцы восточных традиций (и не только они!), кто весело, а кто спокойно, одним словом по-разному, встретили долгожданный год Черной лошади. С 10 часов 43 минут того дня все предсказания и гороскопы обрели смысл, а стало быть, и силу. Однако не забывайте, что это не руководство к действию, а всего лишь информация к размышлению.

По-прежнему, в заботе о детях, проходят трудовые будни у сотрудников отдела опеки и попечительства. Оптимизм и желание работать всеяют положительные результаты. За последнее время пятеро сирот обрели семьи. А вот одного малыша все-таки пришлось отправить в Дом ребенка г.Ура. Печально.

Еще об одном, не совсем приятном, факте из нашей повседневной жизни хотелось бы сказать. Участились случаи телефонного хулиганства в ночное время. Представьте себе такую ситуацию: ночь, телефонный звонок, а звонки в неурочное время всегда вызывают тревогу, вы хватаете трубку, а там... "Вы пишете заказывали? Посоветовать в такой ситуации можно лишь одно - отключайте на ночь телефон, если, конечно, не ждете."

Завершить недельное обозрение хочу информацией если и не приятной, то, во всяком случае, полезной. Улица между третьим микрорайоном и городским сквером получила название "Парковая", о чем свидетельствуют соответствующие таблички на жилых домах. Это всё.

Людмила КОРЗЮКОВА

Лянторскому отделению детских дошкольных учреждений ОАО «Сургутнефтегаз» – 10 лет

Именно десять лет назад, когда еще наш город именовался поселком Лянторский, и было образовано Управление детских дошкольных учреждений НГДУ "ЛН". К тому времени в поселке насчитывалось тринадцать детских садов, которые посещали 1587 детей, а педагогический коллектив на тридцать процентов состоял из выпускников местного педагогического класса.

В декабре 1996 года три дошкольных учреждения ("Улыбка", "Чебурашка" и "Золушка") были переданы в муниципальную собственность города, еще одно учреждение – "Рябинушка" – было закрыто. Через несколько месяцев, в марте 1997-го, Лянторское ДДУ стало структурным подразделением Управления дет-

ских дошкольных учреждений ОАО "Сургутнефтегаз", куда вошли девять ДОУ г. Лянтора и два дошкольных образовательных учреждения поселка Нижнесургутский.

Значительные изменения, произошедшие в сфере образования нашей страны после принятия "Закона об образовании" и "Типового положения о дошкольном образовательном учреждении", закрепили за ДОУ (детскими образовательными учреждениями) право самостоятельного выбора программы из целого комплекса рекомендованных вариантов разработок, а также право на создание авторских программ.

Сегодня воспитательно-образовательный процесс в дошкольных учреждениях осу-

ществляется по "Программе воспитания и обучения" М.А. Васильевой. Кроме того, реализуются образовательные программы нового поколения: "Детство" – ДОУ "Сибирячок", "Брусничка" и "Развитие" – ДОУ "Теремок". В ДОУ "Светлячок" апробируется программа "Воспитательный диалог" под руководством научных руководителей Психологического института РФ Академии образования г. Москвы М.В. Теллегина, С.М. Ковалева.

Направление работы каждого дошкольного учреждения определяет "Программа развития" с перспективой работы на период от трех до пяти лет.

Сегодня, десять лет спустя, можно с уверенностью сказать, что коллективу Лянторского отделения УДДУ ОАО "Сургут-

нефтегаз" под управлением творческого и энергичного руководителя В.П. Жигавой удалось создать необходимые условия для развития той предметной среды, которая максимально приближена к нуждам, интересам и потребностям детей дошкольного возраста. При этом учитывался еще один немаловажный аспект: повышение качества дошкольного образования, находящегося в прямой зависимости от профессионального уровня педагогических кадров. В настоящее время все педагоги дошкольных образовательных учреждений имеют средне-специальное образование и продолжают обучение в педагогических вузах. Центром методи-

Начало. Окончание на 2-й стр.



По материалам информационных агентств Югра-информ, Самотлор-экспресс, Има-пресс...

За период с 7 по 11 февраля изменились цены на покупку драгоценных металлов.

Как сообщает АК&М, снизились цены на золото и палладий (2,89 и 2,13 руб./г соответственно). В это же время серебро подорожало на 0,02 руб./г, а платина – на 1,67 руб./г. Вчера по операциям Центробанка с российскими коммерческими банками установлены следующие цены покупки и продажи драгоценных металлов соответственно: золото – 282,290 и 300,210 руб./г; серебро – 3,950 и 4,360 руб./г; платина – 414,140 и 472,970 руб./г; палладий – 338,100 и 373,400 руб./г.

Вводный с 1 апреля 2002 года запрет Совета Европы на полеты авиалайнеров, у которых уровень шума превышает установленные нормы, ставит под угрозу окончательное закрытие Тюмень – Ганновер. Полеты по этому маршруту уже приостановлены с октября прошлого года: немецкую сторону не устраивало навигационное оборудование нашего лайнера (туда летал Ту-134). Приобретать новое, очень дорогостоящее оборудование, когда полеты могут вновь запретить – теперь уже из-за повышенного уровня шума,

компания "Тюменские авиалинии" не рискует. А приобрести хотя бы один новый лайнер, который соответствовал бы всем европейским стандартам, у компании нет возможности.

В четвертом квартале 2001 года на 4,2 % вырос прожиточный минимум населения Ханты-Мансийского автономного округа (ХМАО) в сравнении с 3 кварталом 2001 года. Теперь его размер составляет 2454 рубля в среднем на душу населения, что на 880 рублей больше среднероссийских показателей.

По данным окружного комитета по труду, прожиточный минимум трудоспособного человека составляет 2574 рубля, ребенка – 2425 рублей, пенсионера – 1799 рублей.

Последний рост прожиточного минимума в 3 квартале 2001 года составил 1,5 процента.

В Сургуте, в бизнес-центре компании «Сургутнефтегаз» прошла встреча официальной делегации Украины, которую возглавляет Президент Леонид Кучма, с представителями деловых кругов, украинской диаспоры и руководством Сургута и Сургутского района. Об этом сообщает пресс-служба гу-

бернатора Ханты-Мансийского автономного округа.

Президент Украины поблагодарил правительство ХМАО за помощь в сохранении славянской культуры, украинского языка, подчеркнул: «Кто бы что ни говорил, жизнь показывает главное – нам невозможно жить в одиночку».

Мар Сургута Александр Сидоров рассказал участникам делегации, что в городе проживает около сорока тысяч украинцев. Семнадцать процентов населения Сургутского района также составляют украинцы.

В заключении встречи президент Леонид Кучма вручил украинские государственные награды активистам национально-культурных объединений в Ханты-Мансийском автономном округе.

В Ханты-Мансийске 8 февраля были подведены итоги конкурса ХМАО на лучшую организацию, предприятие сферы жилищно-коммунального хозяйства по эффективности работы в новых экономических условиях. В конкурсе приняли участие тридцать предприятий из Нижневартовска, Ханты-Мансийска, Сургута, Лангенса, Мегиона, Радужного, Урая, Нефтеюганска и Белоярского по 14

направлениями деятельности. Об этом сообщает пресс-служба администрации г. Нижневартовска.

Среди предприятий ЖХХ первое место в сохранении диплома первой степени и денежной премии в размере миллиона рублей единогласно присуждено предприятию «Производственный ремонтно-эксплуатационный трест № 1» Нижневартовска.

В области водопроводно-канализационного хозяйства второе место заняло муниципальное унитарное предприятие «Горводоканал». Ему вручен диплом второй степени и денежная премия в размере 700 тысяч рублей. Третье место с дипломом третьей степени и денежной премией в размере 500 тысяч среди теплоэнергетических предприятий рублей присуждено предприятию «Теплоснабжение», а среди предприятий «Служба заказчика» – предприятию «Производственный ремонтно-эксплуатационный трест № 2».

Кроме того, управление жилищно-коммунального хозяйства муниципального образования Нижневартовский район вручен диплом первой степени и денежная премия – 500 тысяч рублей.

Привет, Лянтор!

Риторические вопросы

Не то чтобы меня можно было бы назвать философом (напротив, мне свойственно действие, движение), но риторические вопросы я люблю. Ведь размышления над ответом на вопрос не подразумевают однозначного ответа могут быть бесконечны, они обо всем и ни о чем одновременно. Вот такие (по сути) вопросы мы и задаем лянторцам в незамысловатой, но уже многим любимой и ставшей традиционной для наших выпускников рубрике «Привет, Лянтор!» Главным шутник «Русского радио» Николай Фоменко говорит: «На вкус и цвет – покупай гранатомет!». Так и здесь: для кого-то традиционно – любимая, а мне – не очень. Идея – то хорошая, интересная, но я не в восторге от мало чего говорящих *пяти строк* каждого представленного лица – МАЛО! Например, кто верит в Бога, а кто – нет, чему вы интересны и ПОЧЕМУ так и ПОЧЕМУ не верит.

В рамках вышеназванной рубрики февральские номера озадачивают горожан вопросом о гордости. Признаю, что в данном случае вопрос подразумевает более конкретные ответы, нежели вопросы прежних месяцев. С. И. Ожegov посредством словаря так объясняет одно из значений гордости: чувство собственного достоинства, самоуважения. И так, чем же гордиться, т. е. за что сами себя уважают лянторцы. Естественно, лидирует гор-

дость за детей, и это понятно: ведь они – наше продолжение – постоянно чему – то учатся, постигают неизведанное, развиваются. Ну какой родитель не будет умиляться, радоваться глядя, как его малыш начал делать первые шаги, затем складывать из букв слова, затем первый раз в первый класс, затем... можно долго продолжать. Воистину, дети – наша радость, наша надежда, наша гордость!

Нашлись и такие, кто гордится своей работой. Так держатся Люди, которые не стыдятся за выполненную работу, про которых говорят: «не даром ест свой хлеб», иначе называются профессионалами. Если Вы один из них – поздравляю, можете собой гордиться!

Очень понравились мне слова одного пенсионера из позарешленного номера: «всю жизнь проработал честно, старался подавать пример и помогал молодым». Согласитесь, это – повод для гордости; надо иметь много хороших качеств, чтобы действительно прожить годы достойно.

И последнее. То ли врожденная скромность, то ли неуверенность в себе не позволили ни одному из опрошенных сказать, что он горд собою, своими поступками. Молчите? Зря! Как известно, «гордость – не порок, порок – гордыня», т. е. будьте горды собою, уважайте сами себя (как же без этого!).

Анастасия ВОЛКОВА

Мы, жители города Лянтора, хотим обратить внимание общественности Сургутского района и, особенно, депутатов Думы Ханты-Мансийского автономного округа, Думы Сургутского района на ситуацию, сложившуюся между жителями г.Лянтора и лицами, относящимися к коренным малочисленным народам Севера – ханты.

На территории округа действует целый ряд законов, направленных на защиту прав коренных жителей Севера, обеспечение им традиционного образа жизни и хозяйствования, сохранности родовых угодий.

Но, защищая одних, то есть аборигенов, эти законы ущемляют интересы других граждан, проживающих в городах и поселках округа, в том числе и в Сургутском районе. Нынешние установленные границы земель родовых угодий ханты растянулись на тысячи километров. Практически не осталось мест, где другие жители могли бы осуществлять сбор ягод, грибов, охотиться и ловить рыбу.

При въезде на территории родовых угодий, повсеместно, установлены контрольно-пропускные пункты. Нередки случаи, когда работники КПП превращают свои полномочия: проводят несанкционированный досмотр автотранспорта, грубят, а порой и вовсе запрещают проезд.

Открытое письмо

Чаще всего подобные нарушения встречаются на Камышном КПП.

Почему так происходит? Ведь, по сути, для многих из нас этот край давно стал второй Родиной. Мы живем здесь по 20 и более лет. Здесь родился и выросли наши дети, здесь появились на свет наши внуки. Кто объяснит нам: чем наши дети отличаются от детей ханты?!

Мы понимаем необходимость защиты малочисленных народов Севера, особенно той категории, которая продолжает вести традиционный уклад жизни и постоянно проживает на территории родовых угодий. Но как быть с теми, кто уже давно живет в городах и поселках, вместе с нами работает на предприятиях, либо служащими в администрациях разных уровней, получает соответствующую заработную плату? Для них народные промыслы уже давно не являются источниками средств к существованию, а вот для некоторых из нас – наоборот. Плюс ко всему ханты по-прежнему получают все компенсационные выплаты за использование родовых земель.

Получается, что работающие ханты сами не используют эти земли и не дают пользоваться дарами природы жителям близлежащих населенных пунктов, запрещая сбор дикоросов и рыб-

ную ловлю на своих землях.

Мы считаем, что органы законодательной власти округа и района должны пересмотреть действующее законодательство. Определить и обозначить границы пользования природными ресурсами, как коренными жителями, так и другими гражданами, проживающими в районах Севера или, по возможности, оговорить в законодательных актах лимит для охоты,лова рыбы, сбора грибов и ягод.

Законы Российской Федерации, равно как и окружные, должны в абсолютно одинаковой мере защищать права и свободы своих граждан, независимо от их национальности, как того требует наша Конституция.

ПОДПИСАНО:

Николаиди Ю.К., Бутырский А.П., Богданов А.Б., Коваленко И.М., Астаев С.А., Казакбиев А.Г., Тимофеев Ю.И., Ильясов З.Д., Абухов А.П., Зайцев П.В., Курмандаев Х.Ф., Зарянов И.Л., Кирий А.В., Комиссаров А.М., Бочаров С.В., Сафаров Ф.К., Заич В.А., Федоров В.В., Галиев Н.З., Корепанов В.Ю., Храбон А.В., Попадинец П.И., Мягченко И.М., Бегун А.В., Юхимчук П.В., Ампилогов Г.Н., Гингазов М.В.

Лянторскому отделению детских дошкольных учреждений ОАО «Сургутнефтегаз» – 10 лет

Окончание. Начало на 1-й стр.

ческой помощи педагогам служит методический отдел, который с 1990 года возглавляет В.М. Рыбалко.

Приоритетными направлениями работы дошкольных образовательных учреждений по-прежнему являются оздоровление, сохранение здоровья и физического развития дошкольников. Здесь проводится многоплановая работа по осуществлению профилактических и лечебных мероприятий, способствующих снижению заболеваемости детей: различные виды закаливания, дыхательная гимнастика, воздушные и солнечные ванны, витаминно-фито и физиотерапия, массаж, корригирующая гимнастика. Часто болеющие дети посещают специализированное учреждение санаторного типа «Журавушка», где ведется постоянный медицинский контроль за здоровьем детей.

В дошкольных учреждениях используются также различные формы организации двигательной активности детей: физкультурные занятия, утренняя гимнастика, физминутки, подвижные игры на воздухе, организуются спортивные праздники.

Для формирования у дошкольников основ экологической культуры в учреждениях созданы зимние сады, уголки природы, мини-лаборатории, способствующие воспитанию осознанно-правильного отношения к природе.

Большое внимание в ДОУ Лянторского отделения УДДУ ОАО «СНГ» уделяется психологической работе. Для этого организованы специальные службы для коррекционной работы с детьми: кабинеты логопеда, психолога и психологической разгрузки. Созданы также речевые группы и используются разнообразные средства для эстетического развития: мини-театры, художественные мастерские, студии, музыкальные залы и мини-музеи.

Уже сегодня здесь ведется подготовка к осуществлению двух важных направлений, имеющих государственное значение: патриотическое воспитание детей и организация новых форм помощи семьям, воспитывающим детей раннего возраста.

В целом план действий по реализации всех программ направлен, прежде всего, на создание системы, обеспечивающей приобщение дошкольников к культурным ценностям, их социализацию, индивидуализацию их воспитания и обучения, а также на активизацию работы с детьми, не посещающими дошкольные образовательные учреждения.

Руководство и педагоги твердо уверены в том, что осуществление этих задач с учетом личностных и возрастных особенностей ребенка удовлетворит запросы родителей и общества в целом.

Римма ШМЕЛЕВА
фото из архива
ДОУ «Теремок»



Окружная Дума

Продолжаем разговор... Точки над «и» не расставлены

Депутаты окружной думы намерены продолжить обсуждение проекта изменений и дополнений к действующим законам Ханты-Мансийского автономного округа: «Ликвидация ветхого жилого фонда на территории ХМАО в 2000-2009 годах» и «Ликвидация жилого фонда с неблагоприятными экологическими характеристиками в ХМАО».

Для дальнейшей работы над усовершенствованием механизма реализации этих двух программ создана рабочая группа. Депутаты предложили главам муниципальных образований, главам администраций городов и поселков округа выработать свои предложения по внесению изменений и дополнений в соответствующие законы. Судя по всему, члены рабочей группы, куда входит и депутат А.Ф. Резяпов, хотят разработать документ с учетом мнений всех заинтересованных сторон.

Таким образом, получается, что принятое на последнем думском заседании решение по поводу величины компенсационных выплат из окружного и муниципальных бюджетов не является окончательным, что, согласитесь, вселяет некоторые оптимистические надежды на более светлое «завтра».

Людмила КОРЗЮКОВА

Пешком по... «Юбилейному»



Интерес горожан к этой новостройке сродни морским приливам и отливам: то затухает, то вновь разгорается, порождая при этом совершенно небывалые слухи и домыслы.

Однажды мне довелось услышать, как женщина, торгующая на вещевом рынке, слезным голосом просила подругу помочь ей зарезервировать место в промышленном крытом рынке, который, по её словам, будет открыт... Где бы вы думали? Правильно, в строящемся ДК «Юбилейный».

Впрочем, чему тут удивляться, ведь смогли мы из бани сделать «супермаркет», так почему бы и на этот раз не перепрофилировать культурный центр в торговый.

Небылицы, как известно, рождаются из-за отсутствия достоверной информации. Поэтому, дабы уберечь вас от излишних разочарований, «пешком» на этот раз мы отправимся по внутренним помещениям интересующего многих объекта.

Атмосфера внутри здания очень напоминает капитальный ремонт в большой квартире, в какой закоулочек не заглянешь, везде работают.

Вот, к примеру, огромный спортивный зал. Он забит до отказа. Правда, пока это не спорт-

смены и зрители, а всего лишь строительные материалы. Поплывав по лабиринтам, попадаю в зрительный зал. Здесь временное пристанище обрела бетономешалка. Судя по всему, производительность труда у неё довольно высокая. Готовый бетон доставляется к многочисленным рабочим местам всеми доступными средствами: лопатами, носилками, ведрами... Да и качество его, по словам самих же строителей, отменное. Во всяком случае, раздолбить застывший бетон не просто, а делать это иногда приходится. Не для того, конечно же, чтобы проверить насколько он крепок. Просто в генеральный проект время от времени приходится вносить дополнительные корректировки.

Двух дорожек для боулинга, именно столько предусмотрено проектом, будет маловато, но это, согласитесь, всё-таки лучше, чем ничего.

Помимо огромного количества мест для проведения досуга и занятий спортом, в новом дворце культуры отведены помещения для городской библиотеки. Здесь будет и книгохранилище, и просторный читальный зал.

Совсем скоро засияют на солнце зеркальные витражи центрального портала. Вот они



аккуратной стопочкой сложены вдоль стены. Ну, а пока...

Пока всё это смотрится довольно не презентабельно. Тяжело сейчас поверить в то, что здесь будет зимний сад, полный экзотических растений. Часть из них уже выращивается для нас в ботаническом саду в Санкт-Петербурге. Трудно представить и то, что в будущем на месте зияющей темной дыры засверкает разноцветными бликами голубая поверхность бассейна, где по замыслу архитекторов будет смонтирована ещё и 60-ти метровая горка. Одним словом, строится целый «дворец» развлечений. А вот чего здесь точно не будет, так это торговых рядов.

Вот только сроки... успеет ли закончить строительство в этом году?!

Людмила КОРЗЮКОВА
Фото автора

Наш Дом – планета

С тех пор как Николай Коперник неосмотрительно лишил нашу Землю статуса центра Вселенной, многое в мире изменилось...

...и только письменность, считается, по-прежнему венчает культуру.

Издавна в ученой среде существует не очень корректное понятие с, — извините за каламбур, — красноречивым названием «молчаливая культура». В принципе это определение относится к тем историческим этносам, которые, прожив отведенное им время и оставив после себя кучу археологического мусора, канули в небытие, не удосужившись расписать хотя бы на глиняном черепке. Ученые с готовностью признают их, в той или иной мере, высокий технологический уровень и даже восторгаются отдельными произведениями искусства, но, не имея возможности лицезреть каракули, сокрушенно разводят руками — не достигли, мол, высот цивилизации. Напротив, толпа кочующих оборванцев, единственным достоинством которых являлись глиняная табличка со стилем, сразу же причисляется к элите человеческой популяции планеты.

Примеров тому немало, однако мы, традиционно самая читающая страна середины прошлого века, нимало не задумываясь, что разумение грамоты не самоцель, а лишь предпосылка для развития культуры. Вообразив себя уникальными, мы на короткое время вспыхнули, одарив мир своими достижениями науки и техники, а затем потихоньку угасли, позабыв в конце концов и саму грамоту, превратившись... впрочем, об этом позже! Только возрождается постепенно в России институт писцов. Да-да, не удивляйтесь — как в древнем Египте, или Московии, вре-

мен Ивана IV. И это в начале третьего тысячелетия, в стране, в общем-то, еще не забывшей пресловутую «Мама мыла раму»!

Не погрешив против истины, оговоримся сразу, что речь здесь идет не о поголовной безграмотности как таковой (ибо не истекли еще определенные историками 25 лет, когда сменяются поколения и нация пожинает плоды своей «дальновидности»), но лишь о форме государственного устройства, при которой возникает потребность испещрять клинописью черепки. В нашем случае потребность заключается в правильном заполнении пресловутых черепков, причем абсолютно разборчиво и непременно в нескольких экземплярах. И вот здесь каждое государство решает эту задачу по-своему. Некоторые страны подходят к этой проблеме с технической стороны, используя аппаратные ресурсы своей грамотности, другие — с гуманитарной, упирая в основном на человеческий фактор.

...Не далее как в прошлом году в Государственной Думе обсуждался вопрос об электронной подписи. Представляете! Это в стране, где слово компьютер произносится по слогам, а такая услуга, как Интернет, адекватно воспринимается лишь «несколькими процентами обеспеченных граждан»! Что это: издевательство или дань европейской моде? Чтобы ответить на данный вопрос нужно пройтись по учреждениям и попросить получить, — нет, не электронную! — настоящую подпись.

Обычно «удобства» подстерегают вас уже в начале пути. Во-первых, любое учреждение вам надо посетить лично.

Это обязательно, несмотря на то, что знаменитое «телефонное право», существующее параллельно, к последнему совершенно не обязывает. Во-вторых, отстоять очередь. Иначе незаметна собственно деятельность учреждения. Далее вас ждет общение с мелким, но важным служащим, который новорит распечатать пустой бланк на принтере, а затем заполнить его вручную. И это еще не худший случай, так как пустую форму могут протянуть вам. Причем требования к заполнению будут возникать каждый раз, как только вы будете протягивать в окошко очередной исписанный листок. Конечно, часа через полтора вы станете, так, профессионалом, но ждать столько времени не желает никто, и тогда либо на столбах появляются объявления типа: «Помогу оформить документы...», либо клерк не торопясь поупражняется в каллиграфии сам, под взорами застывших в ожидании беспристрастных мониторов и в высшей степени пристрастных посетителей. Наконец, когда работа государственного писца оказывается законченной, вы можете получить драгоценную подпись, иногда прямо здесь, когда писец обличен какой-либо властью, чаще — в соседнем кабинете. И тогда заветный росчерк покажется вам «хлебом насущным, добытым в поте лица своего», а день — удачным, ибо следующий уж не придется вновь толкаться в темном коридоре.

Вот так мы постепенно превратились из самой читающей страны мира в самую пишущую. А если не верится — сходите за справочкой в ЖЭУ...

И. СОКОЛОВ

О, «Натали»!

Зима приносит не только снежные метели, но и нескончаемую череду праздников. А где праздники, там и подарки.

Сделать приятный неожиданный подарок — целое искусство. Так, например, цветы и духи — стандартный перечень подарков от мужчин — тривиально, чего не скажешь о ювелирных изделиях (дарить драгоценности — неоспоримая классика!). Возрадитесь мужчины! Наконец-то и в нашем городке открылся ювелирный салон, в котором вы можете приобрести оригинальный подарок не только своим дамам, но и себе. Здесь вас порадует огромный выбор ювелирных изделий, часов, сувениров. Кольца, серьги, браслеты из золота и серебра; мужские и женские часы ведущих фирм мира: ROMANSON, TISSON, ORIENT, APPELLA; изделия из драгоценных и полудрагоценных камней; подарочные наборы фужеров и посуды...

Широкий спектр цен, на редкость внимательное отношение обслуживающего персонала, удобный режим работы удовлетворит самого взыскательного покупателя. И всё это в ювелирном салоне «Натали», Набережная, 24.

Ну вот, думаю, что теперь проблемы выбора подарков для любимых не будет. Лично я уже присмотрела подарок не только для моего ненаглядного на 23 февраля, но и для себя любимой на 8 марта. Теперь жду праздников.

Екатерина ВОРОНЦОВА



Ангел мой, хранитель, помню о тебе всегда

И чье сердце не забьётся утешенно, когда он войдет в двери школы, в которой когда-то учился?

Воспоминания волной подступают к самому горлу, заставляя влажнеть глаза туманя взор... Ах, школа, денёчки



славные, здесь многие встретилось... Ты узнал здесь первую влюбленность, первое разочарование, первую дружбу, первое предательство...

От чего-то до сих пор не избавиться, что-то навсегда ушло, а что-то прошло мимо да так, что ты и не заметил. И только много и много лет спустя понимаешь: не заметил главного, не заметил ангела, который хранил тебя.

«Да что за sentimentalная чушь! Господа, какие к чёрту ангелы? Какие хранители? О чём это вы?»

Ни ума не прибавишь, ни прошлого не вернёшь. Что ушло - то пропало, навсегда пропало в

мутной реке нашего времени. Вспоминаешь в эти чистые, ясные лица переклашек, которые задорными голосами славят школу и учителей, и умиление, полное умиление настаивает каждого, а потом слёшь школьный гимн и вдруг увидишь, (наконец-то!) ангела...

И ведь поймешь, что он всегда с тобой, а ты снова и снова его не замечаешь и живешь, сетуя на обстоятельства, воспитание, на судьбу... Но кто ж её делает нам? «Школа, школа во всём виновата!»

Вот если бы вы, уважаемые, видели и слышали как эти самые учителя, которые и есть «школа»



для каждого из нас, как они любят своё дело, как любят детей, как тоскуют уйдя на пенсию, как радуются успехам школы! О... вы бы переменили свои суждения.

Так вы заметили ангела или нет? Да вот же он, прямо перед вами.

**С празднования
15-летия школы №3...
Владимир ТРЕТЬЯКОВ**



Спорт

Открытый чемпионат ХМАО по тхеквондо

Десятого февраля в спортивном зале Тенисного центра города Сургута состоялся открытый чемпионат Ханты-Мансийского автономного округа по тхеквондо среди мужчин и женщин. В соревнованиях приняли участие восемьдесят четыре спортсмена из Сургутского района, городов Сургута, Нижневартовска, Лангепаса, Нефтеюганска и Тюмени. Сургутский район представляли две сборные команды, в одну из которых вошли спортсмены Лянтора и поселка Нижнесортный.

В командном зачете первое место заняла команда Сургутского района, второе – города Сургута, бронзовые награды завоевала команда Нижневартовска.

В число победителей чемпионата в личном первенстве в различных весовых категориях вошли и лянторские тхеквондисты: Аняньев Игорь, Рыбачев Максим, Березов Сергей, Кочуров Александр, Пртюков Андрей, Карпов Виталий, Астамиров Али, Берчук Юлия и Макарова Оксана. Готовят спортсменов тренеры В.И. Шейка, В.В. Королев и В.А. Полторацкий. Сейчас наши спортсмены готовятся к участию в чемпионате России, который пройдет с 28 февраля по 3 марта в Сызрани.

Оперативная сводка

За период с 6 февраля по 12 февраля 2002 года штабом Лянторского ГОВД зарегистрировано 39 заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях, совершенных на территории обслуживания ГОВД.

6 февраля. На КПП ДНС-18 Лянторского месторождения была остановлена автомашина ГАЗ-31029 под управлением гражданина А., при проверке которой были обнаружены и изъяты 6 масляных фильтров импортного производства.

7 февраля. В 14 час. 15 мин. в Лянторскую городскую больницу был доставлен гражданин В. с общим переохлаждением организма и обморожением конечностей.

На СПМ ДНС-18 задержана автомашина УРАЛ-4320 под управлением гражданина Р., принадлежащая «Сургутнефтестрою», которая перевозила 4 тонны дизельного топлива без соответствующих документов.

В магазинах «Рябинushка» и «Дильшод» п. Нижнесортный производили осуществляли реализацию товара с истекшим сроком годности, в следствии чего совершили обман потребителя на сумму 45 рублей и 300 рублей соответственно.

В 13 час. 30 мин. водитель Л., управляя автомобилем ВАЗ-21213, не учел дорожных условий и совершил наезд на стоящую автомашину «Тойота», в результате чего транспортным средством причинены механические повреждения. Пострадавших нет.

В 15 час. 30 мин. на автодороге Лянтор – Быстринка гражданин Ш., управляя автомобилем ВАЗ-21213, не выбрала безопасную

скорость движения, не учла дорожных условий, выехала на полосу встречного движения и столкнулась с автомашиной ГАЗ-3110. В результате дорожно-транспортного происшествия машины получили механические повреждения.

8 февраля. В 23.00 часа возле дома № 52 по ул. Кингисеппа водитель Х., управляя автомобилем Москвич-214 в состоянии алкогольного опьянения, не выбрал безопасную скорость движения, не учел дорожные и метеосостояния и совершил наезд на пешехода М., которая с ушибом обеих локтей обратилась в больницу.

9 февраля. Зарегистрировано заявление гражданина М. о том, что гражданин П., находясь в состоянии алкогольного опьянения, из хулиганских побуждений выбил входную дверь квартиры, принадлежащей заявителю, и оскорбил грубой нецензурной бранью гражданина М.

10 февраля. Поступило заявление от гражданина В. о том, что вечером 9 февраля возле магазина «Рябинushка», расположенного в 6 микрорайоне, неизвестные преступники сломали детскую коляску. Сумма ущерба устанавливается.

11 февраля. Зарегистрировано заявление гражданина Р. о том, что в период с 16.00 часов 10 февраля до 6.00 часов 11 февраля неизвестный преступник проник в автомашину ВАЗ-21093, стоящую возле дома, откуда похитил имущество заявителя на общую сумму 11 тысяч рублей.

В 8 час. 45 мин. на стоянке транспортных средств у здания МУП «ЛГКХ» не установленный водитель на автомашине УАЗ-452, двигаясь задним ходом, допустил наезд на стоящий автомобиль ГАЗ-

3110. В результате ДТП транспортному средству ГАЗ-3110 причинены механические повреждения, водитель УАЗа с места происшествия скрылся.

В 13 час. 40 мин. на 2-ом км автодороги Лянтор – ДНС-3 гражданка К., управляя автомобилем ВАЗ-21083, совершая обгон в зоне действия дорожного знака «обгон запрещен», выехала на полосу встречного движения и допустила столкновение с автомашиной УАЗ-3909, в результате чего машины получили механические повреждения.

12 февраля. Поступило сообщение из Нижнесортной медицинской части о том, что к ним за помощью обратился несовершеннолетний гражданин Ш. с множественными укушенными ранами лица.

В 13 час. 15 мин. на 10-ом км автодороги Лянтор – Н.Сортным водителем Х., управляя автомобилем ВАЗ-21093, не выбрал безопасную скорость движения и совершил столкновение с Татрой-815. В результате дорожно-транспортного происшествия гражданин Х. получил телесные повреждения: закрытый перелом надколенника с отрывом собственной связки, раневая рана правого коленного сустава.

За период с 4 февраля по 10 февраля 2002 года подразделениями ОГПС-21 был совершено 61 выезд. Из них 60 выездов на занятия по отработке оперативного плана пожаротушения.

Зарегистрирован 1 случай горения мусора во дворе дома № 30 по ул. Назаргалеева.

**Подготовила
Галина ПУГАЧЕВА
по материалам,
предоставленным
оперативными
службами города**

Анекдоты

Мальчик 13 лет приводит домой одноклассницу.
- Мама, вот моя невеста. Она не пьет и не курит.
- Молодец, девочка! Как же так у тебя получилось?
- Дык... Ик... Я больше не могу.

Доктор, скажите честно, если я выпью - у меня сосуды расширятся?

- Ну, в общем, да - расширятся...

- Значит, соответственно, давление снизится?

- Ну, снизится, конечно...

- Доктор, именно это мне и нужно!

- Да послушайте, все равно потом сосуды сузятся!

- Доктор, а вот этого я уже не допущу!

- Мамаша, скажите своему сыночку, чтобы он меня не передразнивал!

- Вова, перестань корчить из себя идиота!

Как приготовить заливного осетра?

Берешь минтая и заливаешь, что это осётр.

Кулинарный рецепт. Мясо по-английски.

Прийти в гости. Взять мясо и уйти не прощаясь.

С какой бы скоростью ты не ехал на машине, все, кто едет медленнее тебя - тормоза, все, кто едет быстрее - самоубийцы

Идет слон в штанах, на встречу ему муравей.

- Слон, сними-ка штаны.

- Зачем?

- Ну, сними, сними...

Слон снял брилки, разложил их на траве.

Муравей долго ползал по ним, смотрел, а потом говорит:

- Да, слон, можешь надевать, мои с кармашками были.

Назовите основные атрибуты рыночной экономики.

- Карты, деньги, два ствола...

Встретились две холостячки.

Первая:

- Иду я вчера ночью по темной улице, вдруг вижу впереди мужской силуэт!

Ну, я и бежать!

Вторая:

- Догнала?

Разные разности

Руководители региона решили объединиться в клуб. С инициативой создания Клуба руководителей регионов выступил фонд «Лучшие менеджеры новой эпохи» и Клуб лучших менеджеров России. По инициативе президента фонда Виктора Засыпки, собственный клуб лидерам российских регионов в Москве не необходим - он станет для них своего рода профсоюзом, лоббистской организацией, площадкой для неформальных встреч и обсуждения региональных проблем, а также идеологическим центром. Главной же задачей клуба будет создание позитивного имиджа лидеров регионов в стране и за ее пределами.

Подписку на нашу газету с любого месяца и на любой срок можно оформить в редакции газеты, а если по каким-либо причинам Вы не можете посетить нас, то просто позвоните по телефону 21-404 и мы сами к Вам придём.

**ЛЯНТОРСКАЯ
НЕДЕЛЯ**

Учредитель: Администрация города Лянтора.

Газета зарегистрирована в Западном-Сибирском территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации (г. Томск).
Регистрационный номер ПИ № 17-0013 от 27.04.2000 г.

Свои статьи и замечания Вы можете направлять в редакцию газеты по адресу: 628449, г. Лянтор, Б. микрорайон, Комитет по культуре, информации и печати.
Телефон редакции: 21-404.

Газета принимает частные объявления и рекламу.
Цена свободная.

Редактор В. Третьяков.
Шеф-редактор Л. Корзюкова.
Фото Н. Паниной.

Номер подписан в печать по графику 15.02.02 в 10 час. Тираж 8 000 экз. Объем 2 ул. Заказ № 0424.2002.